



BOFOS info

ELEKTRONSKI BILTEN SAMOSTALNOG SINDIKATA ZAPOSLENIH U BANKAMA,
OSIGURAVAJUĆIM DRUŠTVIMA I DRUGIM FINANSIJSKIM ORGANIZACIJAMA SRBIJE

JUL / AVGUST 2011. / IZDANJE BR 18

SADRŽAJ

- *Nova Sindikalna organizacija SS BOFOS-a SO SS „AGROINVEST”*
- *Najava: Završna konferencija projekta ”Mreža za zdravlje i sigurnost na radu”*
- *Najava: Seminari u septembru*
- *Predsednica BOFOS-a prisustvovala 100. jubilarnom zasedanju Međunarodne organizacije rada*
- *Vesti – Savez samostalnih sindikata Srbije*
- *Statistika*
- *Vesti – Ekonomija*

SARADNICI BROJA

- *Mara Erdelj,
predsednica SS BOFOS*



BOFOS



*Nova Sindikalna
organizacija SS BOFOS-a
SO SS „AGROINVEST”*





U FOKUSU

Nova Sindikalna organizacija SS BOFOS-a SO SS „AGROINVEST“

Rešenjem Ministarstva rada i socijalne politike od 11. 08. ove godine, registrovana je Sindikalna organizacija samostalnog sindikata „AGROINVEST“, a za predsednika je izabran Goran Simić. Nova Sindikalna organizacija osnovana je za zaposlene u Agroinvest Fondu, dok se sedište Sindikalne organizacije nalazi u Leskovcu. Po prvi put SS BOFOS-u se priključila Sindikalna organizacija koju su osnovali zaposleni u jednom društvu sa ograničenom odgovornošću, što će, verujemo, biti podstrek za ostale firme sa ovakvom pravnom formom da se sindikalno organizuju.

Da podsetimo, od početka 2010. godine SS BOFOS - u priključilo se sedam novih sindikalnih organizacija:

- SO SS Komercijalna banka a.d. Beograd;
- SO SS KBC banka a.d. Beograd;
- SO SS Beogradska berza a.d.
- SO SS „Raiffeisen banka“ a.d. Beograd;
- SO SS Privredna banka Beograd a.d. Beograd;
- SO SS „Eurobank EFG“ a.d. Beograd;
- SO SS „AGROINVEST“



Najava: Završna konferencija projekta "Mreža za zdravlje i sigurnost na radu"

Završna konferencija, kao finalna aktivnost projekta "Mreža za zdravlje i sigurnost na radu", u kojem SS BOFOS učestvuje kao partnerska organizacija održaće se u Makarskoj od 23. do 26. oktobra u hotelu Meteor.

Na Konferenciji će učestvovati predstavnici sindikata finansijskog sektora iz Crne Gore, Makedonije i Srbije, odnosno partnerskih organizacija, dok će domaćin biti „Udruga za pomoć i edukaciju žrtava mobbinga“ iz Hrvatske, koja je i nosilac projekta. Na Konferenciji će biti potpisan Sporazum o osnivanju anti-mobbing mreže u koju će, osim predstavnika sindikata, biti uključeni i predstavnici nevladinih organizacija, poslodavaca i državnih institucija iz sve četiri zemlje Regije, a koji se bave prevencijom mobbinga. Kroz osnivanje anti-mobbing mreže, projekat će omogućiti trajni angažman predstavnika navedenih organizacija i institucija na polju prevencije i ublažavanja mobbinga.



anti-mobbing
advisory network
www.anti-mobbing-net.org



Najava:: Seminari u septembru



**FRIEDRICH
EBERT
STIFTUNG**

15 godina

**NAPRAVI KORAK!
ZAŠTITI SVOJA PRAVA**



Tokom septembra Samostalni sindikat zaposlenih u bankama, osiguravajućim društvima i drugim finansijskim organizacijama Srbije, uz finansijsku podršku Fondacije Friedrich Ebert, organizovaće četiri seminara u okviru projekta „Korak po korak do mojih prava“. Projekat za cilj ima obuku sindikalnih predstavnika na polju organizacije, strukture i uloge sindikata. Prvi u nizu, od pet projektom predviđenih, seminara održan je 6. maja u Beogradu, u okviru kojeg je organizovana i posebna manifestacija u Knez Mihailovoj ulici koja je za cilj imala afirmaciju sindikalnog organizovanja kroz podelu flajera SS BOFOS-a. Ovom manifestacijom predstavnici SS BOFOS-a promovisali su već dostignuta prava zaposlenih i apelovali na njihovo očuvanje.

Redosled planiranih seminara u septembru i mesto održavanja

1. Palić - 7. septembar Jelen Salaš



2. Novi Sad - 9. septembar Hotel Putnik



3. Zrenjanin (Ečka)- 13. septembar Lovački Dvorac Kaštel



4. Niš - 16. septembar „Tami Residence Hotel“



Sindikalni aktivisti koji budu učestvovali u radu seminara imaju priliku da se upoznaju sa najbitnijim činjenicama iz oblasti radno pravne zaštite u Srbiji, međunarodnim radnim pravima, postojećim radnim standardima zemalja Evropske Unije (međunarodne konvencije, direktive Evropske Unije, Evropska socijalna povelja), kao i sa najbitnijim koracima koje treba preduzeti u zaštiti već dosegnutih radnih prava.



Predsednica BOFOS-a prisustvovala 100. jubilarnom zasedanju Međunarodne organizacije rada

Predsednica Samostalnog sindikata zaposlenih u bankama, osiguravajućim društvima i drugim finansijskim organizacijama Srbije, Mara Erdelj u funkciji člana Evropskog odbora Svetske organizacije radnika (World Organization of Workers WOW) učestvovala je u radu sednice Evropskog odbora Svetske organizacije radnika u Ženevi, koja je održana 16. juna.



Predsednica BOFOS-a, prisustvovala je i 100. jubilarnom zasedanju Međunarodne organizacije rada (MOR) koje je otvoreno govorom generalnog direktora Huana Somavije, uz prisustvo 3.000 delegata iz celog sveta, u Palati nacija u Ženevi. Na ovogodišnjem zasedanju MOR-a, na kojem je govorio je i predsednik ruske Vlade Vladimir Putin, prisustvovali su i predstavnici Saveza samostalnih sindikata Srbije na čelu sa predsednikom Ljubisavom Orbovićem. Predstavnici vlada, poslodavaca i radnika imali su priliku da analiziraju stanje u svetskoj ekonomiji i raspravljaju o problemima koji opterećuju društva i svet rada, budući da rad MOR-a karakteriše tripartizam koji se primenjuje na svim nivoima odlučivanja.



Podrška Saveza putarima

Savez samostalnih sindikata Srbije pruža punu podršku Samostalnom sindikatu putara Srbije u pravednoj borbi za prava radnika putne privrede. Istovremeno, osuđujemo neopravdane i brutalne mere Vlade Srbije i Ministarstva unutrašnjih poslova Srbije, kojim se, na neprimeren način, sprečavaju radnici u ostvarivanju svojih zahteva da rade i primaju zarade. Umesto da im omogući uslove da posluju i prevaziđu krizu, država i njene institucije primenjuju silu prema zaposlenima koji samo žele da sačuvaju svoja preduzeća i radna mesta. Savez samostalnih sindikata Srbije zahteva od nadležnih državnih organa da hitno reši postojeći problem, a od Ministarstva unutrašnjih poslova da ne sprečava zaposlene u putnoj privredi da ostvare svoja prava.

Međunarodni dan mladih

Sekcije mladih Saveza samostalnih sindikata Srbije i Industrijskog sindikata Srbije obeležile su, 12. avgusta, Međunarodni dan mladih akcijom „Naš dan – naš glas!“ na Trgu Nikole Pašića. U zajedničkoj akciji učestvovalo je 20-ak mladih sindikalaca iz nekoliko gradova, a manifestaciju je podržala Fondacija Fridrih Ebert. Izneti su podaci o teškom i neizvesnom položaju mladih u Srbiji na osnovu ranije sprovedenog istraživanja SM SSSS, i uz to su sugrađani u dijalogu sa mladim sindikalcima izlagali probleme sa kojima se susreću. Mladi koji imaju posao traže način da se sindikalno organizuju i zaštite, dok su posebno ugroženi nezaposleni između 15 i 35 godina koji čine čak 46,9% trenutno nezaposlenih.

Komšije “šijemo“ i u krizi

Prosečni građanin Srbije u početku svetske ekonomske krize svakog meseca je primao 430 evra. U martu ove godine taj prosek se sveo na 346 evra. Hrvatska zarada je u istom periodu spala sa 732 na 707 evra, dok su u ovom periodu plate u Makedoniji porasle za petinu - sa 276 evra dostigle su 332 evra. U Crnoj Gori zarada je porasla za 17,9 odsto - bila je 429, a sada je 506 evra. Slovenački prosek je ojačao za 7,2 odsto i stigao je do 970 evra. I u Bosni i Hercegovini je plata „teža“, doduše, za svega 3,3 odsto i danas iznosi 409 evra.

(Izvor: Zvanična internet prezentacija Saveza samostalnih sindikata Srbije www.sindikatsr.rs)

SSSS krajem oktobra odlučuje da li će ući u izbornu trku

Savez samostalnih sindikata Srbije je, radi poboljšanja položaja radnika, odlučio da se uključi u političku borbu kako bi na taj način efikasnije ostvario ciljeve. Konačna odluka da li će ući u izbornu trku biće doneta u drugoj polovini oktobra, ali za sada je sigurno da SSSS na izbore neće izaći kao politička stranka, već će na njih ići sa nekom drugom političkom opcijom. Predsednik SSSS Ljubisav Orbović, međutim, tvrdi se u ovom trenutku ne nazire stranka, odnosno koja je to politička opcija koja štiti interese zaposlenih.

Pisci osnovali sindikat

Prvi put u svojoj istoriji pisci su osnovali svoj sindikat. Krajem jula zvanično je registrovana Sindikalna organizacija samostalnog sindikata pisaca Srbije koja za početak okuplja oko stotinu književnika. “Pisci danas pripadaju retkim nezaštićenim stvaraocima, koji, uz časne izuzetke, ne mogu da naplate svoj rad i to naročito od izdavačkih kuća koje manje poznatim autorima ne samo što ne daju honorare, već i traže novac za objavljivanje njihovih knjiga, kaže dramski pisac i romansijer Dragan Tomić. Sindikat, tvrdi sagovornik, okrenut je svim ljudima od pera i nije sindikat srpskih pisaca već pisaca Srbije, što znači da će štiti interese svih članova bez obzira na nacionalnu pripadnost. “Prvo što ćemo raditi biće zaključenje kolektivnog ugovora sa izdavačkim kućama, pozorištima, TV i radio stanicama”, rekao je Tomić. Ističući da će Sindikat biti iznad svake tekuće politike i stranačkih interesa, Tomić za početak oktobra najavljuje veliki sabor svih pisaca, gde će se progovarati o svemu što ih tišti i ponuditi nove ideje za rad Sindikata.

Krajem juna 1,75 miliona zaposlenih

Zvanična statistika je procenila da je krajem juna u Srbiji bilo zaposleno milion i 755.238 osoba, što nije bitnije promenjeno u odnosu na prethodni mesec, ali je za 1,1 odsto manje nego krajem 2010. godine, objavljeno je u publikaciji Privredne komore Srbije “Konjunktorni trendovi”.

(Izvor: Zvanična internet prezentacija Saveza samostalnih sindikata Srbije www.sindikatsr.rs)



Statistika

Deset najvećih banaka prema kriterijumu ukupne aktive (Izveštaj Narodne banke Srbije za I tromesečje 2011. godine)

PERIOD	31.3.2011		31.12.2010	
	mlrd RSD	Rang	mlrd RSD	Rang
Banca Intesa	343	1	359	1
Komercijalna banka	255	2	256	2
Raiffeisen banka	171	3	179	4
Unicredit Bank	166	4	167	5
Eurobank EFG	154	5	181	3
Societe Generale banka Srbija	148	6	136	8
Aik banka Nis	142	7	142	7
Hypo Alpe-Adria-Bank	133	8	145	6
Alpha Bank Srbija	99	9	98	9
Vojvođanska banka	89	10	92	10

U odnosu na prethodno tromesečje došlo je do određene preraspodele u redosledu najvećih deset banaka. Najveći napredak na rang listi najvećih deset banaka je zabeležila Societe Generale banka sa pomakom od dva mesta (na kraju marta sa 148 mlrd dinara se nalazi na šestom mestu po veličini aktive u bankarskom sektoru). Dve banke su poboljšale svoju poziciju za po jedno rang mesto –Raiffaisen bank i Unicredit bank. Istovremeno, dve banke su pogoršale svoju poziciju za po dva rang mesta – Eurobank EFG banka (pad sa trećeg na peto mesto na kraju marta) i Hypo Alpe-Adria banka (pad sa šestog na osmo mesto).

(Izvor: Internet prezentacija Narodne banke Srbije http://www.nbs.rs/internet/latinica/55/55_4/kvartalni_izvestaj_I_11.pdf)

Zarade po zaposlenom u Republici Srbiji, jun 2011.

Prosečna zarada isplaćena u junu 2011. godine u Republici Srbiji iznosi 54.616 dinara. U odnosu na prosečnu zaradu isplaćenu u maju 2011. godine, nominalno je veća za 11,3%, a realno za 11,6%. Prosečna zarada *bez poreza i doprinosa* isplaćena u junu 2011. godine u Republici Srbiji iznosi 39.322 dinara. U odnosu na prosečnu zaradu *bez poreza i doprinosa* isplaćenu u maju 2011. godine, nominalno je veća za 11,2%, a realno za 11,5%. Prosečna zarada isplaćena u junu 2011. godine u Republici Srbiji, u odnosu na prosečnu zaradu isplaćenu u junu 2010. godine, nominalno je veća za 15,0%, a realno je veća za 2,0%. Prosečna zarada *bez poreza i doprinosa* isplaćena u junu 2011. godine u Republici Srbiji, u odnosu na prosečnu zaradu bez poreza i doprinosa isplaćenu u junu 2010. godine, nominalno je veća za 15,1%, a realno je veća za 2,1%.

(Izvor: Internet prezentacija Republičkog zavoda za statistiku <http://webrzs.stat.gov.rs/>)



Vesti - Ekonomija

Štednja u bankama je sigurna

Narodna banka Srbije tvrdi da štediše ne moraju da strepe za svoje depozite i uloge u bankama, čak i ako Srbiju zahvati drugi talas krize. Centralna banka je podsetila da su sve banke koje posluju u Srbiji posebno pravno lice sa sopstvenim kapitalom "koji isključivo služi za obezbedjenje sigurnosti poverilaca tih banaka i ne može se povući. Bez obzira na to da li su im vlasnici domaći ili strani, sve banke moraju da posluju u skladu sa ovdašnjim propisima, što podrazumeva i osiguranje depozita. Činjenica da sve banke u Srbiji moraju imati sopstveni kapital i održavati likvidnost i solventnost u skladu sa domaćim propisima, kao i da su garantovani depoziti do 50.000 evra, predstavlja, kako ističu u NBS, dovoljnu garanciju sigurnosti uloga.

Izvor: Beta, Novosti

Kamate AIK banke Nibensu i od 30 %

Najveći poverilac Nibens grupe, niška AIK banka, papreno je naplaćivala poslovanje sa tim preduzećem, piše Press. Ova banka je zaračunavala kamate koje su se kretale čak i iznad 30 odsto godišnje. Izvori Pressa navode da je AIK banka zaračunavala paprene kamate na godišnjem nivou. "Naplaćivanje takvih kamata znači da je ova banka iz Nibensa izvukla zaista puno para prethodnih godina. Naravno, to ni u jednom slučaju nije bilo moguće bez dogovora sa vlasnikom Milom Đuraškovićem", navodi taj izvor.

Izvor: Press

Inteza Sanpaolo otpušta 3.000 ljudi

Rim -- Druga po veličini italijanska banka, Inteza Sanpaolo, postigla je dogovor sa sindikatima o otpuštanju 3.000 zaposlenih do 2013. godine. Dogovoreno je takođe da će u istom periodu biti zaposleno 1.200 novih radnika, dok će 5.000 zaposlenih biti razmešteno unutar banke. Inteza Sanpaolo trenutno u Italiji zapošljava oko 75.000 ljudi.

Izvor: Tanjug

Erste Bank povećala profit

Beč -- Erste banka, najveća austrijska banka koja je registrovana na berzi, je u prvoj polovini godine ostvarila rast profita. Rast je ostvaren kao rezultat dobrog operativnog poslovanja i niskih troškova rizika. Neto profit Erste banke je u prvom polugođu porastao 2,5 odsto, na 496,3 miliona evra, sa 471,9 miliona evra u istom razdoblju lane. Erste grupa, koja je aktivno prisutna u centralnoj i istočnoj Evropi, ukazala je da u 2011. očekuje "značajan ekonomski rast" na svim svojim glavnim tržištima, mada je upozorila na visoke troškove rizika u Rumuniji i Mađarskoj.

Izvor: Tanjug

NKBM dokapitalizovala Kredi banku

Slovenačka Nova kreditna banka "Maribor" (NKBM) je dokapitalizovala kragujevačku Kredi banku sa pet miliona evra. Slovenčka banka je u Kredi banku iz Kragujevca do sada uložila 25 miliona evra i postala većinski vlasnik sa 76,6 procenata. Kako se navodi u saopštenju NKBM, očekuje se da će Kredi banka u 2012. godini početi da posluje profitabilno.

Izvor: Beta, Tanjug

Banka HSBC uručuje 30.000 otkaza

London -- Britanska banka HSBC, jedna od vodećih u Evropi, najavila je da će zbog uštede ukinuti 30.000 radnih mesta u ekspoziturama širom sveta do 2013. To je oko deset odsto ukupno zaposlenih, rekao je generalni direktor grupe Stjuart Guliver. Guliver je to rekao u trenutku kada je banka objavila porast neto profita od 35 odsto u prvom semestru ove godine, koji je dostigao 8,9 milijardi dolara (6,2 milijarde evra). Britanski sindikat "Juniti" ocenio je da su se "potvrdila najgora strahovanja" i osudio "brutalno restruktuiranje zbog kojeg na hiljade zaposlenih strahuje za svoju budućnost".

Izvor: Beta